

螞蟻或遭列「黑名單」恒生科指挫3.6%

美國新一輪紓困方案談判陷僵局,加上外電消息指螞蟻集團或遭美國納入所謂 的「貿易黑名單」,螞蟻集團的A+H上市大計徒添變數,令阿里巴巴(9988)昨 重挫4.3%,港股也急跌逾508點,收報24,158點。在龍頭科技股「ATMX」全線 回吐下,恒生科指挫3.6%報7,541點,大市成交額亦減至1,305.38億元。市場人 士指,昨日的回吐已令港股前兩日的大部分升幅蒸發掉,預期市場會繼續憂慮本 地銀行股及科技股會受美國制裁,港股在美國總統大選前或持續走弱。

■香港文匯報記者 周紹基



■ 恒生指數昨日收市 報 24,158.54 點,下跌 508.55 點, 跌幅為 2.06%,全日成交金額 1,305.38 億港元



口勺 透社引述知情人士指出,美國國務院已向總統特朗 **止**音提案,建議將螞蟻納入「貿易黑名單」,螞蟻回 應指不了解相關討論。分析師認為,螞蟻在美國的業務 比重其實不高,今次建議將螞蟻列入黑名單,旨在向外 界釋出信息,意圖阻止美國投資者參與螞蟻的IPO。螞蟻 發言人則回應說,該集團的上市工作正有序推進,並無 預設時間表,市場有關集團上市時間的猜測,均沒事實 根據。

螞蟻:上市工作正有序推進

外電曾報道指,螞蟻集團的招股規模料達350億美元, 有望成為全球史上最大型的IPO。如今IPO有機會受美國 政府阻撓,阿里巴巴股價昨日受壓,全日急挫4.3%報

香港股票分析師協會副主席郭思治表示,美國國務院 建議將阿里巴巴集團旗下的螞蟻集團納入貿易黑名單, 並警告美國投資者不要參與其上市活動,拖累阿里巴巴 及其他科技股大跌,是昨日港股受挫的主因。

科技股另一利淡消息來自騰訊(0700)遭執董及總裁劉熾 平減持,昨日股價挫3.74%,阿里及騰訊兩股成為昨日跌 幅最大兩隻藍籌。小米(1810)亦跌 3.4%, 美團(3690)跌 4.8%, 京東(9618)及網易(9999)跌幅分別近4%及3.66%。 港交所(0388)股價亦受累,全日挫近3%報362元。

大市2周累升巨 試二萬四支持

此外,美國恫嚇與香港及內地官員有業務往來的金融 機構,亦令處於風眼的滙控(0005)及渣打(2888)均 回調約2%,友邦(1299)跌幅更達3.68%。大市方面,昨日 有48隻藍籌下跌,恒指亦一舉跌穿50天及100天線。信 達國際研究部主管趙晞文表示,港股過去兩周多已累積 了一定升幅,理論上是需要回調的,如果市場出現壞消 息,正好是調整的機會。他相信,港股回調幅度不會太 深,後市先試24,000點支持力。個股方面,近日連升的 風電股金風(2208)昨日曾再升18%,收市仍升逾11%,成 交亦配合,顯示炒風未完。炒風旺的還有汽車股,比亞 迪(1211)昨日一度創 143.5元新高,升幅近 6.7%,但獲利 盤湧現使該股收市倒跌。五菱(0305)曾爆升63.6%,收市 升幅收窄至42%報0.47元。

無礙資金流入 結餘逾3100億

不過,美國的制裁及威嚇無礙資金繼續流入香港。港 元強方兑換保證於周三紐約交易時段被觸發,金管局再 接錢55.34億港元,香港銀行體系總結餘今日(16日)將增 至3,101.09億港元。新股市場暢旺及人民幣兑美元走強, 吸引資金流向港元體系,上周二以來共有超過436億港元 資金流入港元體系。

外交部:繼續採取必要舉措保護中企合法權益

香港文匯報訊 有消息稱美國 政府正考慮將螞蟻集團列入貿 易黑名單,對此,外交部發言 人趙立堅昨日表示,中方反對 美國濫用國家安全概念打壓外 國公司。

趙立堅昨日在外交部例行記 者會上稱,中方將繼續採取必 要舉措,保護中資企業的合法

據昨日外電消息,美國國務 院已遞交一份提案,要求特朗 普政府將螞蟻集團列入貿易黑 名單。報道說,列入「實體清 時間表的猜測都沒有事實依

單」已然成為特朗普政府打壓

路透社的報道提到,螞蟻集 團最近發給該媒體的聲明強 調,該公司在中國境外的業務 比重僅有5%。

此外,對於螞蟻集團IPO可 能延遲的報道,螞蟻集團發言 人本周二表示,公司上市流程 正在滬港兩地有序推進,目前 沒有預設的時間表,任何關於

傳聞回應稱,有關戰略配售基 金的細節已經做了「完全充分 的披露」,它沒有承銷自己的

作為移動支付平台支付寶的 母公司,螞蟻集團今年7月20 日曾宣布,啟動在上交所科創 板和香港聯交所主板尋求同步 發行上市的計劃。

路透社稱,預計螞蟻集團首 次公開募股 (IPO) 規模或達 350億美元,有望成為全球最大

外管局研建跨境資本流動監測系統

在人民幣匯率波動增大、國際資本進出日益 頻繁之際,國家外匯管理局近日發布公告 稱,有意聘請中外諮詢機構及專家,研究建 立跨境資本流動監測分析預警模型,以彌補 當局對外匯形勢及跨境資本流動預判的不

為外匯領域逆周期管理提供依據

公告表示,經財政部批准,國家外匯管理 局外匯研究中心正在執行世界銀行貸款「中 國經濟改革促進與能力加強項目 | 中的一個 子項目「構建基於金融科技的跨境資本流動 監測預警系統一,目標是建立符合新時期特 點的跨境資本流動風險監測管理系統。外管 局外匯研究中心擬聘請一家諮詢機構,承擔 該子項目下「跨境資本流動監測預警系統建 設」的系統搭建任務。

官方多次提及此舉旨完善跨境資本流動監 測預警,為外匯領域逆周期管理提供依據。

性增加的背景下,境外資本大量流入內地股 債市場的同時,資本流出規模亦相對大,人 民幣匯率波動幅度大幅增加。

須建監測預警模型

據官方披露的工作大綱,此項目要求以跨 境交易市場主體為數據採集對象,全面分析 各類市場主體跨境交易及延伸交易行為,獲 取金融市場運行數據,建立多層次、多維度 的跨境資金流動智能監測預警體系,監控外 匯市場異常波動,識別與監測市場操作行 為,為統計監測部門打造跨境資本流動大數 據平台和監測預警模型。

按照項目規劃,監測預警模型最終交付不 應遲於明年6月30日。有興趣的機構可於本 月29日前表達意向,外管局在收到三家以上 機構的信息文件後,將按世界銀行「基於諮 詢者資歷」的採購方法,評選出一家機構進



■ 外管局有意聘請中外諮詢機構及專家, 研究建立跨境資本流動監測分析預警模型 資料圖片

傳訂單湧入 A股紡織服裝板塊升2%

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) PPI同比降幅高於市場預期,A股三大指數 昨日縮量收跌,滬綜指下滑0.26%,報 3,332.18點。

不過,因有消息稱大量海外紡織訂單湧入 中國,相關訂單數量已排至明年5月,刺激 A股紡織服裝板塊逆市大漲,整體升幅超過 2%,連續5個交易日收紅,昨日升幅居首。

截至收市,滬綜指報3,332點,跌8點,或 0.26%;深成指報13,624點,跌66點,或 0.48%; 創業板指報 2,737 點, 跌 26 點, 或 0.95%。兩市共成交7,640.1億元(人民幣, 下同),較前一交易日收窄超600億元。

傳紡織海外訂單已排至明年

市場消息稱,9月份以來,印度多家大型

出口型紡織企業因疫情無法保證正常交貨, 元,總市值錄得3,036億元,位列創業板第 而歐美零售商為了確保感恩節、聖誕節銷售 季節供貨不受衝擊,也將多個本來在印度生 產的訂單轉移到中國生產,相關訂單數量甚 至已排至明年5月。

金龍魚創業板首掛漲逾117%

紡織服裝個股大幅飆升,萬里馬、聚傑微 纖漲20%,新野紡織、百隆東方、報喜鳥升 10%,今春股份、酷特智能、華紡股份漲 8%。也有分析人士認為,紡織服裝板塊行 情火爆,得益於內需強勁、外需修復共同作 用,在雙十一、「冷冬」等因素刺激下,伴

隨消費持續升溫,行業料迎來旺季。 「油中茅台」金龍魚昨日登陸創業板,盤 初高開90%,最終收漲117.9%,股價報56

内地與澳門簽證券跨境監管合作

另外,澳門金融管理局表示,14日在北京 與中證監簽訂了合作備忘錄,將可確立兩地 在證券範疇的跨境監管合作機制,有利於澳 門現代金融業,特別是債券市場的穩步發 展,亦為日後有序推動兩地金融市場的互聯

合作備忘錄訂定了雙方在監管協助、信息 互換、人員交流培訓和技術援助等方面的合 作框架。澳門特區政府指,鑒於澳門與內地 金融市場關係日趨緊密,合作備忘錄將有助 加強雙方在證券領域的合作,共同維護兩地 金融市場的穩健運行。

阿里零售推「Wi計劃 促「小店經濟」數字化

香港文匯報訊 (記者孔雯瓊上 的小店生意面臨較大挑戰。但不 海報道) 「小店經濟」是國民經濟 的重要組成部分,為推動傳統小店 數字化改造,10月15日,羅蘭貝格 聯合阿里零售通在滬舉辦戰略合作 發布會,旨在幫助品牌商有效評估 和管理零售渠道通路的運作表現和 健康度、找到發展機會點、推動業 績提升,同時驅動傳統零售行業特 別是小店的高效、健康發展。阿里 巴巴集團副總裁零售通事業部總經 理林小海接受香港文匯報記者採訪 時表示,「小店經濟」具有煙火 氣,數字化轉型不僅可保持小店獨 由特色,且有望提高小店的平均日

eRTM登場 將定期發布

林小海表示,疫情期間業務增長 的小店只有20%,約有50%至60% 行業的健康發展。

可否認的是,小店生命力頑強, 據阿里零售通錄得數據顯示,疫 情期間有一半的小店都在營業, 特別是後疫情時代,小店復甦快 過賣場等大型業態。為幫助小店 進一步的復甦和升級轉型,阿里 零售通開啟「W」計劃,通過提高 數字化能力,幫小店找到新活

會議上還正式發布了品牌數字化 零售通路指數(eRTM),羅蘭貝格全 球高級合夥人任國強表示,在數字 化零售通路健康度指數 (eRTM) 的 指引下,傳統品牌營銷4P策略將發 揮更大的作用。未來該指數將定期 發布,旨在幫助品牌商持續對比和 衡量其傳統零售渠道通路管理的健 康度變化趨勢,助力消費品及零售

交易系統曾現卡單 深交所:經處理已復常

香港文匯報訊 (記者李昌鴻 深圳報道)有深圳投資者昨日 稱,由於深交所技術原因,9點20 分開始,深交所交易系統響應速 率慢,所有深市的股票都可能會 出現委託交易失敗及無法撤單的 情況。對此,深交所在官方微博 發布聲明稱,昨日上午9點15 分,部分證券的委託確認、成交 確認回報緩慢,經處理,9點47分 已恢復正常,對此深表歉意。

易系統早上出現卡單現象。所有券

商深市交易都一樣,但上交所滬市 股票可以正常交易,未出現這樣的 現象。

深圳投資者李先生告訴香港文匯 報記者,他昨日早盤集合競價時撤 單就撤了15分鐘,一開始還以為是 交易軟件壞了。

其他投資者也有遇到同樣問題, 提交的單子無法成交,深市創業板 投資者鄭先生稱,他此前金龍魚新 股發行時簽了500股,昨日該股正式 有投資者稱,中信建投、中金財 登陸創業板上市交易。但因深市出 富、華泰證券和國金證券等多個交 現大面積卡單,他想套現賣出,但 是卻怎麼也賣不出去。